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Inleiding

Stichting Shri Jai Hanuman Flevoland houdt met ingang van het jaar 1989 wekelijks huis aan huis Ramayan- en Geeta lezingen. 

Tijdens de lezingen staan de leringen uit de Shri Raam Chariet Manas (Ramayan) en de Bhagwat Geeta (Geeta) centraal die gestoeld zijn op de vijf universele menselijke waarden, te weten Waarheid, Rechtschapenheid, Vrede, universele Liefde en Geweldloosheid. 
Het Dagelijks Bestuur wordt gevormd door:

1. een voorzitter

2. een ondervoorzitter

3. een secretaris 

4. een penningmeester

In bijgaand document wordt kort ingegaan op de doelstelling van Stichting Shri Jai Hanuman Flevoland en de te ontplooien activiteiten om de doelstelling te realiseren (voor de korte termijn). 

Doelstelling Stichting Shri Jai Hanuman             
De stichting heeft als doel:

· Het prediken en verkondigen van het Hindoeïsme naar de geschriften, met name de Veda’s, Upanishads, de Bhagwat Geeta en de Ramayan en voorts al hetgeen met één en ander rechtstreeks of zijdelings verband houdt of daartoe bevorderlijk kan zijn, alles in de ruimste zin des woords. 
· Het behartigen van de godsdienstige en culturele belangen van Hindoe gezinnen en belanghebbenden in Flevoland en het bevorderen van hun welzijn binnen de Nederlandse samenleving.

Toelichting doelstelling

In de Vedische leer zijn de universele grondbeginselen van de Sanatan Dharma - in het Westen beter bekend onder de naam Hindoeïsme - vastgelegd. De Sanatan Dharma kent geen grondlegger; een begin noch een einde, zoals bij het Christendom of de Islam en is niet alleen voor een bepaalde doelgroep bestemd doch voor de gehele mensheid. Er wordt dus geen onderscheid gemaakt tussen mensen onderling. 
Deze Vedas - wat weten betekent - zijn duizenden jaren geleden in India geopenbaard. Men gelooft daarom dat de Vedas alle kennis van de wetten en principes in de natuur en in de mens zelf omvatten en dat zij door hun eigen tijdloze aard nooit verloren kunnen raken.

Het behoort de gehele mensheid toe, omdat het geen aanwijsbaar begin kent en als essentie heeft het in harmonie leven met elkaar en met de natuur. De Sanatan Dharma staat voor uiterste verdraagzaamheid, rechtvaardigheid en geestelijke vrijheid en predikt derhalve in geen geval  bekering naar of van andere religies. 

Het is in feite geen godsdienst, geloof of religie doch staat in het Oosten beter bekend als een morele levensbeschouwing, leefwijze oftewel “a way of life”.

Praktisch gezien zijn de Vedische geschriften bedoeld om ideale levenspatronen, levenswijzen zichtbaar te maken, zoals modellen van ideaal denken, gedrag en relatiepatronen tussen mensen, natuur, culturen en landen. Doel is om een zo hoog mogelijke morele, spirituele en harmonieus leven te leiden die gebaseerd zijn op de vijf universele menselijke waarden (Waarheid, Rechtschapenheid, Vrede, universele Liefde en Geweldloosheid). 
Uit het Hindoeïsme is o.a. het Boeddhisme, Jainisme en Sikhisme ontstaan.

De tendens heden ten dage van individualisering, intolerantie en fundamentalisme heeft geen plaats binnen het Hindoeïsme, derhalve ook niet binnen de Stichting Shri Jai Hanuman. Elk mens is een deel van de maatschappij. Het handelen van de mens dient in overeenstemming te zijn met de Dharma, die het karakter van de mens bepalen als individu en als gemeenschapslid.

De huidige situatie

Stichting Shri Jai Hanuman Flevoland houdt met ingang van het jaar 1989 wekelijks huis aan huis Ramayan- en Geeta “lezingen” in voornamelijk Almere, lelystad en  Kampen. “Lezingen” dient in deze breed te worden geïnterpreteerd en houdt in een actieve deelname van alle satsangi’s (deelnemers aan de wekelijkse bijeenkomsten), door hun denkwijze van het gereciteerde met de overige aanwezigen te delen (in relatie tot de gereciteerde teksten uit de Shri Raam Chariet Manas (Ramayan) en de Bhagwat Geeta (Geeta). 

Op verzoek van belangstellenden worden van tijd tot ook in het weekend een Ramayan- of Geeta Paath gehouden. Daarnaast worden satsangi’s individueel benaderd om een deel uit de Ramayan of Geeta te reciteren bij mensen met gezondheidsproblemen of bij sterfgevallen.
Stichting Shri Jai Hanuman Flevoland besteedt ook aandacht aan andere activiteiten, zoals yoga- en het geven van Hindilessen. 

De stichting is voor de ontplooiing van haar activiteiten geheel afhankelijk van de vijwillige inzet van de satsangi’s en overige vrijwilligers. De onbaatzuchtige inzet van alle vrijwilligers is onontbeerlijk voor de continuïteit van de stichting. 
Te ontplooien activiteiten in 2013
In de maand december van elk jaar krijgen de satsangi’s een lijst van het nieuwe jaar, waarin zij hun voorkeur voor één of meerdere Ramayan- of Geeta lezingen bij hun thuis kunnen aangeven.  

Naast de wekelijkse satsang streeft het bestuur i.o.m. de satsangi’s ernaar om een tweedaagse Yagya medio 2013 te houden alsmede een extra activiteit in het voorjaar (vb. Holi Phagwa) of in het najaar (vb. Dipawali).
Middelen

De stichting komt aan haar middelen op de volgende wijze:

1. Wekelijkse aarti ontvangsten (varierend van ongeveer € 10,-- tot € 30,--.

2. Extra donaties tijdens de wekelijkse satsang.

3. Donaties t.b.v. de extra te organiseren activiteiten.

4. Donaties in natura (vb. frisdranken, rijst, puja samaan, etc.).

5. Donaties bij de extra activiteiten. 

Alle ontvangen middelen komen ten goede aan de Stichting Shri Jai Hanuman Flevoland. Noch het bestuur noch de satsangi’s ontvangen een vergoeding voor de door hun geleverde inspanningen. Bij hoge uitzondering kan een geringe bijdrage in de reiskosten worden verstrekt, indien de kosten zijn gerelateerd aan de activiteiten van/voor de stichting.






STICHTING SHRI JAI HANUMAN FLEVOLAND

Godsdienstige en culturele belangenbehartiger van Hindoe-gezinnen en belanghebbenden in Flevoland.

Het prediken en verkondigen van het Hindoeïsme.

Menkemaborg 25, 8226 TB Lelystad

Tel: 0320-216048 – Email: c.baladien@kpnplanet.nl

Website: www.shri-jai-hanuman-flevoland.nl 

K.V.K nr.: 39085389 - ING rekeningnummer: 4607634

PAGE  
5
Stichting Shri Jai Hanuman             

14-01-2013


