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Voorwoord 

Ik heb Soeroedj Baladien geïnterviewd. Hij is voorzitter van de Stichting Shri Jai Hanuman Flevoland. Deze stichting is sinds 18 mei 1995 actief. De leden van de stichting komen elke week op dinsdagavond bij elkaar bij één van de leden van de stichting thuis. 

Het is een bewuste keuze om een Hindoe te interviewen. Van de levensovertuigingen die deze periode aan de orde komen, weet ik van het Hindoeïsme het minste. Ik ben ook nog nooit eerder in aanraking gekomen met een Hindoe. 

Conform de opdracht ben ik op zoek gegaan naar een vertegenwoordiger die bij voorkeur ook professioneel actief is vanuit het Hindoeïsme. Via internet heb ik contact gezocht met een ayurvedische arts (Hindoeïstische gezondheidsleer) en yogaleraar. Gezien zijn drukke agenda heeft hij mij in contact gebracht met Soeroedj Baladien.

Voorafgaand aan het interview heb ik verteld dat ik naast dit interview binnenkort een tentamen over geestelijke stromingen heb, waarvoor ik het Hindoeïsme heb bestudeerd. Een aantal vragen uit dit interview zijn naar aanleiding van de bestudeerde literatuur.

Soeroedj Baladien geeft voor het gesprek aan dat hij mijn interesse waardeert en verteld dat het Hindoeïsme staat voor openheid. Het nodigt mensen uit om vragen te stellen. De leer van het Hindoeïsme staat voor vraag en antwoord. Om deze reden werkt Soeroedj Baladien graag mee aan het interview. 

Het interview bestaat uit 9 hoofdvragen die ik van te voren heb voorbereid. De hoofdvragen zijn genummerd en dik gedrukt. De vervolgvragen zijn ontstaan tijdens het interview en zijn enkel dik gedrukt. 

1 Kunt u de algemene uitgangspunten en visie van het hindoeïsme aangeven? 

Het Hindoeïsme heeft respect voor alles wat groeit en bloeit op deze wereld met daarbij op de eerste plaats de mens. Ik geloof in Ram (spreek uit:  Raam), maar een ander gelooft bijvoorbeeld in Krishna (spreek uit: Krishne) of Shiw (spreek uit: Shieuw). 
De vraag die wij onszelf als Hindoes stellen is waarom wij zijn geboren. Wat is mijn taak, wie heeft mij gestuurd en wat zou ik hier moeten doen? 
Dat zijn de meest belangrijke vragen. 

Doet u dat zelfstandig?                                                                                                                 

Nee, daar heb ik o.a. onze groep voor. Daarnaast zoek ik mensen op die ook hiermee bezig zijn. Bij alles wat je op deze wereld wilt gaan zoeken, daar zijn ook anderen die dezelfde weg bewandeld hebben en dan kom je “gelijkdenkenden tegen” die je verder kunnen helpen. Je kunt daar achter gaan staan of een andere weg bewandelen. 
Het leven is een leerproces.

Heeft u al antwoorden op bepaalde vragen?

Ja, er is meer tussen hemel en aarde en dat het leven je is gegeven om iets positiefs mee te doen.
Is dat voor u Ram?


Ja. Ram wordt afgebeeld als een licht blauwe God met een boog om zijn schouders. Licht blauw is de kleur van oneindigheid, kijk maar eens naar de oneindige hemel. God is dus oneindig, niet volledig te bevatten door het menselijk verstand.
Ik ben geboren zonder bewust daarvoor gekozen te hebben. Er moet dus ergens een doel zijn van het leven. Dat doel probeer ik te achterhalen. Hindoeïsme is wetenschap en democratie ten top. Iedereen mag wat zeggen, mits het met respect gebeurd. Ieder is in principe op zijn of haar manier bezig (veelal onbewust) het ultieme doel te bereiken. 
Bent u vegetarisch vanwege uw Hindoeïstische levensovertuiging? 

Niet in 1e instantie. Dat ben ik later geworden. Feit is wel dat onze religie / levenswijze het vegetarisme aanmoedigt.
Indien niet nodig moet men niet doden. Eten is – wat dat betreft  - in overvloed.  Voor een geestelijk leven is het trouwens ook goed, het helpt mij bij mijn concentratie. Ik heb er geestelijk baat bij. 

Wat bedoelt u daarmee?
Ik eet geen vlees of vis. Ik ben van mening dat ik ben wat ik eet. Vis of vlees is altijd in beweging. Als je iets eet wat constant in beweging is, dan helpt dat om je geest in beweging te houden. Tijdens het mediteren en het concentreren gaat dat tegen elkaar in. Denk verder aan het milieu, die hiermee extra belast wordt, verspilling van landbouwgrond en – grondstoffen en het leed die wij dieren aandoen, om maar niet te hebben over de vele ziektes.
2 Wie zijn voor u de belangrijkste Goden? 

In het hindoeïsme is er maar één god. Er bestaan geen goden, geen halfgoden of driekwart goden. God kan verschillende gedaanten aannemen, afhankelijk van de tijd en de wens van de aanbidder. 

Gelooft u dat God een persoonlijkheid heeft of gelooft u in een goddelijk principe of energie?

God kan een persoonlijkheid aannemen. Hij zit echt niet achter de wolken. God is overal tegelijk aanwezig en kan een gedaante aannemen die ik / de aanbidder wens(t). Als ik een bepaalde voorstelling heb gemaakt en Hij verschijnt voor mij, dan moet ik hem ook herkennen. Neemt hij een andere gedaante aan, dan herken ik hem niet. Uiteraard bepaald de mens niet hoe God moet verschijnen, daar is Hij uiteindelijk zelf de baas over. 
Denk maar aan een liefhebbende vader die op verzoek van zijn kind tijdelijk een “paard” wordt. Maar als Hij volgens de wens van zijn devoot in een bepaalde verschijning wil optreden, dan doet Hij dat/ kan Hij hieraan voldoen. 

God is absoluut niet alleen mannelijk. Zonder vrouw is er geen leven mogelijk. God is noch man, noch vrouw, nog onzijdig. Hij is alle drie tegelijk. Vandaar dat Hij tot alles in staat is. 

Heeft u wel eens een dergelijke ontmoeting gehad?

Nee, dat moet nog gebeuren. Als dat gebeurd dan heb ik moksha –verlossing-  bereikt. Als God voor iemand verschijnt, is die persoon bevrijdt. God zien of ervaren is het allerhoogste wat een mens kan overkomen. 

3 Hoe eert u uw god/goden? 

Je kunt god eren door Zijn creatie te eren/ te dienen en door niet onnodig te pijnigen of te doden. Als het niet nodig is, doe anderen geen pijn. Daarnaast kun je God eren door te mediteren. Dat kan een half uur per dag, maar dat bepaalt ieder voor zich. 

Hoe werkt mediteren? 

Het beste is om alle gedachten die komen op te laten komen en je daar niet aan te storen. Voorbij alle gedachten kun je proberen naar rust te zoeken. Met rust begint alles. God is zowel buiten als binnen in het lichaam. Het geeft mij een goed gevoel.

Iedereen is vrij hoe hij/zij God eert. Het is mogelijk om te knielen voor een altaar, lofliederen te zingen of door het goede voorbeeld te geven en anderen Zijn boodschap door te geven/ te verkondigen. Het is afhankelijk van je eigen ontwikkeling. Sommige mensen hebben een beeld nodig om tot God te bidden, maar anderen zijn dat niveau ontstegen. Binnen het Hindoeïsme worden geen beelden aanbeden, maar het gebed vindt eventueel via een beeld plaats. Een beeld is een hulpmiddel. 

Hoe ervaart u mediteren?

Geweldig. Het geeft mij rust. Ik zie het als een moment van mijn “bureau opruimen”. Ik probeer elke ochtend te mediteren, zodat ik een goede start van de dag kan maken. Hiermee ga ik de dag met een goed humeur tegemoet. Meditatie is een weldaad voor de mens. 

4 Hoeveel Hindoes zijn er ongeveer in Lelystad? 

Ik schat ongeveer 1200 gezinnen. Dat zullen ongeveer 3500 Hindoes in Lelystad zijn. Maar dit kun je beter bij de gemeente navragen.
Is dat een actieve groep?

Nee, het is een hele passieve gemeenschap. Lelystad heeft niet een eigen tempel en dat is een probleem. We hebben geen gemeenschappelijke ruimte, waarin we levensbeschouwelijke zaken kunnen bespreken. Vaak wordt er in kleine groepen eens per jaar een priester uitgenodigd die het één en ander verteld. Het overgrote deel van de Hindoes is daar tevreden mee. 

Wij als Stichting Shri Jai Hanuman Flevoland zijn wel actief. Wij zijn een groep die bestaat uit 25 tot 35 mensen die wekelijks bij elkaar komen. Er zijn nog een aantal van dit soort actieve groepen.

5 Gaat de Hindoeïstische gemeenschap mee met de tegenwoordige tijd?

Ja, zeker. Het Hindoeïsme wordt niet beperkt door tijd, land of situatie. 
Mediteren kun je overal ter wereld. Goede daden verrichten, Gods creatie eren, menselijkheid overbrengen, etc. is overal ter wereld mogelijk.                                   

Een van de problemen waar wij tegenaan lopen is dat men (meestal de ouderen) zich vastklampen aan het traditionele, dus veel tradities uitvoeren zonder al te veel bij na te denken. Daar komt er (gelukkig) nu verandering in, door de jeugd of door anderen die geïnspireerd zijn geraakt door het Hindoeïsme en leven conform de Hindoeïstische leefwijze.

Je merkt wel dat er nu jongeren zijn die wel met echte vragen zitten en zich niet alleen aan de tradities willen houden. Dat komt onder andere, doordat Nederland een open maatschappij heeft wat juist heel goed is voor het Hindoeïsme, want deze is namelijk een open boek. Alleen de meeste van de traditionele hindoes snappen dat niet, omdat ze te weinig educatie hebben gekregen om het te begrijpen. Ze zien deze nieuwe generatie als een bedreiging. “Je mag geen vragen stellen want dat hebben je ouders en je grootouders ook niet gedaan”, is hun opvatting.
6 Welke hindoeïstisch feesten viert u?

Heel veel. Elke dag binnen het Hindoeïsme is een feest. Het dagelijks leven zit vol met ellende en we hebben elke dag problemen, dilemma’s en zorgen. Alleen als je elke dag vanuit het Hindoeïsme ziet als een feestdag, betreedt je elke dag met een lach. Elke dag is even heilig. Geen dag is beter/ heiliger als een andere dag.

Zijn er dan geen extra bijzondere feestdagen die u viert? 

Tussen oktober en november vieren we Diwali. Dat is het “lichtfeest”. Het is de herfst die overgaat in de winter. De nachten worden langer en het lichtfeest wordt gevierd om je geestelijk op de lange nachten voor te bereiden. Hoe moet je de lange nachten en de korte dagen op een plezierige manier doorkomen? Wij doen dat door het aansteken van een symbolische lamp. De boodschap van het feest is: probeer een licht te worden voor jezelf en voor de maatschappij.

Twee weken geleden (begin maart), hebben we Holi gevierd. We vieren dan dat de winter achter de rug is en verwelkomen het betere weer. We willen dan laten zien dat we allemaal gelijkwaardig zijn en bepoederen elkaar, zodat er geen verschil meer zichtbaar is. Elk mens is immers gelijkwaardig. Natuurlijk hebben we wel verschillende rollen, “een leraar is een leraar en een leerling is een leerling”, dat verschil moet duidelijk zijn. Daar buiten zijn we gelijkwaardig. 

Samenvattend: Er zijn verschillende feesten, waarbij Diwali en Holi groots worden  gevierd. Diwali wordt in de avonduren gevierd en Holi overdag. We willen het leven overdag een Holi laten zijn en in de avonduren een Diwali “overdag feest en ’s avonds het licht van de kennis”.

7 Wat vindt u van het kastenstelsel?

Ik gebruik mijn kasten om mijn spullen en huiswaar in te bewaren. Ik ben geboren in een Hindoeïstische familie, maar zie niets in het kastenstelsel. Het is een achterhaald systeem, verzonnen en in stand gehouden door verkeerde mensen. Een van de grootste vormen van discriminatie die er bestaat is het kastenstelsel. Wij mogen niet discrimineren en zeker niet in Nederland. 
In de Geschriften, die voor de gehele mensheid is bedoeld, wordt er absoluut niet gesproken over een kastenstelsel, maar een klasse stelsel oftewel een indeling naar  beroepscategoriën.
Dit systeem heeft elke maatschappij, anders fuctioneert het niet. Denk maar aan een school: je hebt een directeur, de leerkracht, de leerling en de schoonmaker/ onderhouder o.i.d. Zonder deze vier niveaus van hiërarchie wordt het moeilijk om deze school te runnen. Evenzo was het oude Hindoeïsme ingedeeld afhankelijk van de kwaliteiten van een mens. 
Gelooft u dan wel in Reïncarnatie?

Ja, absoluut. Als reïncarnatie niet zou bestaan, dan zou iedereen tegelijk en gelijk zijn geboren met gelijke kansen en even gezond of ongezond zijn. Het kan dan niet zo zijn dat de ene mens als prins in Nederland en de andere als gehandicapte in een ontwikkelingsland geboren zou kunnen worden. 

Begrijp ik het goed dat u bedoeld, dat een positie in een vorig leven is verdiend?

Ja, je krijgt wat je verdiend hebt. Niet voor niets zeggen wij: wat je zaait zul je oogsten. Dit proces kan in één leven plaatsvinden, maar dat hoeft niet altijd zo te zijn. Denk maar aan iemand die bij zijn of haar dood veel rijkdom achterlaat. Het kan zijn dat een leven niet genoeg is om dit op te maken, maar er meerdere levens voor nodig zijn. Dit geldt uiteraard niet alleen voor je goede, maar ook voor je slechte karma (daden).
Als de ziel het lichaam verlaat en niet bevrijd is van wereldse zaken, dan zal hij terugkomen. Verlossing wil zeggen dat je je volledig vrijmaakt van verlangen. Je zult dan geen gedachten meer hebben, zoals “dit wil ik nog een keer meemaken of willen bezitten”. Zolang er een hunkering bestaat zul je terugkomen. Je verdienste in een vorig leven zul je in een opvolgend leven terugkrijgen. Iemand die als Einstein sterft zal weer als een genie terugkomen en bij het doorlopen van een school meerdere keren een klas overslaan. Een ander persoon die als miljonair sterft, zal terugkomen als zoon van een miljonair.

8 Heeft u enig idee welke weg u nog moet afleggen om bij moksha / verlossing te komen?

Ik zou graag willen dat ik nu moksha zou krijgen, maar dat is niet mogelijk, denk ik. Het kan 1, 2 of 6 levens kosten. Dat is niet te voorspellen. Als je maar probeert om elke keer hogerop te komen. Uiteindelijk zul je je doel bereiken. De aanhouder wint! De weg wordt met de dag moeilijker, maar wel uitdagender. 

Je kunt van te voren niet voorspellen hoelang de weg naar moksha zal zijn. Je bent bezig en het komt je een keer toe, maar niemand weet wanneer. Het leven is overigens ook leuk. 

9 Wat is uw visie op het opvoeden van jonge mensen vanuit het Hindoeïsme? 

Ik geef mijn kinderen mee wat ik zelf heb meegekregen als kind. Ik leer ze wat in de Hindoeïstische geschriften staat. Kennis is macht. Degene die jou kennis geeft, daar moet je achting voor hebben. Als kinderen vragen hebben of dat ze het ergens niet mee eens zijn, dan moeten ze het respectvol voor kunnen leggen. Gelukkig doen ze dat ook. Als ze een keer een onvoldoende hebben, dan moeten ze vragen stellen en dat mag ook. 
Ik gaf in het begin al aan dat er binnen het Hindoeïsme vragen gesteld mogen worden, mits het op een respectvolle manier is. Ik ga ieder jaar naar een ouderavond op school  van mijn kinderen en elk jaar krijg ik te horen “geef mij een klas van dit soort kinderen”. Ik ben er trots op dat ik mijn kinderen een Hindoe opvoeding kan geven. Zij hebben van mij geleerd respect te hebben. In het Hindoeïsme leren wij de kinderen dat je voor alle beroepen respect moet hebben, maar bovenal voor de volgende drie:                                           - de mensen die onderwijs geven,      





                        - zij die jou veiligheid bieden (dus de politie, militairen) en 


                  - degenen die waken over je gezondheid (het medisch personeel).                        Europa kan daar nog wat van leren.

Waar krijgen de kinderen Hindoeïstische scholing?

In eerste instantie thuis. Af en toe gaan de kinderen mee naar de bijeenkomst op dinsdagavond (meestal laat hun programma dit niet toe). De bijeenkomsten zijn vrij laat afgelopen. Aangezien zij de volgende dag naar school moeten, wordt het te laat voor hen. In schoolvakanties gaan zij wel vaak mee. 

We hebben binnen het Hindoeïsme duizenden geschriften. Deze leefwijze is dan ook duizenden jaren oud, niemand weet precies wanneer het begonnen is. Wijsheid komt door de jaren heen en is dus niet samen te voegen in één boek. Ik heb thuis misschien wel 400 boeken. Al deze boeken beginnen met een vraag. Waarom is …… zo? 
De filosofie daarachter is dat mensen vragen mogen stellen en wijs mogen worden. De meeste Hindoes hebben hier geen weet van zoals, ik eerder heb gesteld. Dit is zo jammer. Onze religie leert ons juist veel te lezen, te praktiseren, filosoferen, vragen te stellen etc. Het overgrote deel houdt zich aan wat de voorganger zegt, maar als je zelf wijzer wilt worden dan zul je vragen moeten stellen.                                                                                                                                                                                Het hoogste goed is ons verstand en dat moeten we ten allen tijde goed gebruiken.                                                                                                           Het houd je scherp en jong; je bent nooit uitgeleerd en je hebt dus ook weinig tijd om je te vervelen.

Het Hindoeïsme nodigt je echt uit om je verstand te gebruiken en daarom is het Hindoeïsme geen geloof. 







              Alleen omdat men in het westen niets anders kende is het Hindoeïsme onder de categorie “geloof” gestopt. In het woord geloof klinkt twijfel, waar geloof is, is er twijfel. Het eigen verstand wordt uitgeschakeld.                                   


                   Hindoeïsme is in de kern geen geloof, maar een levenswijze. Geloven is goed, maar weten is beter!
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